

# 市骨科医院承办2015年金华医学会手外科学术年会 骨科专家云集永康研讨手外科新进展

通讯员 杨宇

6日,由市骨科医院承办的2015年金华市医学会手外科学术年会暨基层医院皮瓣移植新进展新技术学习班顺利召开,这也是我市首次承办此等规模的学术年会,来自全国的数十名专家、省内外各医疗机构及基层医院的100余名代表参加会议。市卫计局局长王福明、金华医学会秘书长卢伟志到场指导。

出席此次会议的专家多为国内手外科、骨科领域权威,有中华医学会手外科学会主委、复旦大学附属华山医院手外科劳杰教授,北京积水潭医院手外科学科带头人、北京大学教授田光磊,中华医学会手外科学会副主委、浙江省医学会手外科学会主委、温州医科大学附属第二医院高伟阳教授,南方医科大学临床解剖学研究所所长徐达传教授,浙江省医学会骨科分会主委、骨科医院协作医院浙江大学附属第二医院骨科主任严世贵教授等。

会上,国内手外科领域知名专家发表专题讲座,给在场学员介绍国内



2015年金华市医学会手外科学术年会现场。

外最前沿的手外科治疗新技术、新进展。会议还总结了近年来手外科学、骨科学领域的新成就、新技术以及新进展,为在场学员起到了很好的指导作用。大会还专门设立交流与讨论

环节,市骨科医院副院长赵晓航、手外科主任胡德锋、孙艺与在场专家学者分享了近年来骨科医院所取得的成果,得到了与会专家学者的一致认可。

## 小伤忍出大问题

记者 李梦楚 通讯员 谢轩昂

什么?要手术治疗?没那么严重吧医生?市骨科医院急诊室里传来一声质问。

现年24岁的小柯,跟随同伴从四川老家千里迢迢来到永康务工。自小在农村长大的他,平日里磕磕碰碰习惯了,便养成了这样一个习惯:受点小伤,简单清理下,买个创可贴一贴,忍忍就过去了。

上月12日,像往常一样,小柯熟练地操作着缩口机,哪知一不留神,左手中指被机器给压伤了。之后,小柯到附近的卫生院拍了片,显示无骨折,做了简单的清理和包扎后便继续上班了。然而,三周后,小柯的伤口非但没有愈合,反而越发严重,有时钻心疼,令他动弹不得,还伴有黄色脓液流出。

实在忍受不了疼痛折磨的小柯这才来到骨科医院。经诊断,医生介绍:小柯左手中指指腹皮肤完全受损,对于小小的中指来说已是非常大的缺损。医生当即用生物膜将小柯左手中指缺损部位保护起来,预防周围组织进一步坏死,促进伤口生长。待情况稳定,将对缺损部位进行植皮。

得知病情后,小柯无奈地说:这件事让我完全颠覆了以前的观念,原来小伤也会忍出大麻烦,早知道就早点过来了。

延伸阅读

### 手指离断后的处理方法

如果手指断了,要先用一块干净的毛巾把出血部位紧紧按住,防止失血过多。注意不要用绳索、布条捆扎手指,以免加重手指缺血坏死,不利于进一步治疗。

断离的手指不要扯掉上面任何东西,用洁净物品如手帕、毛巾等包好,外套塑料袋或装入小瓶,一起带到医院。

温度较高的夏季可将装有离断手指的塑料袋或小瓶放入装有冰块容器中,无冰块可用冰棍代替。不要将离断手指放入水中,会影响手指再植成活率。

一定要立即就医,越早接受治疗,再植成功率越高。

## 离断拇指再植成功 患者手持锦旗相送 用失而复得的拇指为骨科医院点赞

记者 李梦楚 通讯员 丁龙

是骨科医院,让我重新拥有了一双健全的双手,真是太感谢你们了!上月30日,市民陈某将一副写着“医术精湛、医德高尚”的锦旗送到市骨科医院一病区手外科团队手中,他还执意用失而复得的双手拇指为医生们点赞。

### 双拇指离断,痛

陈某从事冲床工作一年有余,他怎么也想不到,厄运会意外地降临到他的身上。

7月31日中午,陈某像往常一样在车间工作,但当他用双手去取产品时,机器突然就压了下来。啊的一声尖叫,同事们寻声望去,只见陈某面色苍白倒在地上,双手拇指被夹在机器中,创口上鲜血不停往外喷射,口中只不断重复四个字:快救救我,快救救我。同事们见状,急忙将陈某送往市骨科医院。

### 断指再植,难

经市骨科医院手外科医生诊断,陈某右手拇指近节处离断,左手拇指手掌处离断,受损严重。除双拇指离断外,其他手指也有不同程度的损伤。排除其他手指伤情,仅仅要接上

双手拇指,原本的血管、肌腱、皮肤统不够用,需通过移植来解决,皮肤缺损需进行二期植皮。

这是一台耗时、耗精力、成功率不高的手术,但无需陈某及家属过多恳求,市骨科医院手外科主任胡德锋与其他医生们当即决定:接!

拇指是手部唯一能够和其它手指做对捏的手指,约占手功能的40%。拇指缺失后其他手指也无从发挥正常功能,拇指再植的成活对于患者重大意义。如果失去拇指,对陈某日后生活势必会造成很大影响。正是出于这种想法,市骨科医院手外科医生决定尽最大努力为陈某断指再植。

### 失而复得,赞

左右拇指再植手术同步进行,仅靠一、二名医生单打独斗肯定不够。为了保质保量地完成再植手术,胡德锋精心安排精干医生为其手术。经医生同心协力,陈某断指再植手术成功。

手术虽然成功了,但度过7天血管危险期后断指才算真正存活。为此,市骨科医院护士长周颖瑜特别为陈某安排护理小组,为其重点、特别护理。经过手外科医护人员的密切合作,陈某的断指总算顺利渡过危险期。

再植指体存活后,市骨科医院手外科又为陈某安排进行了二期植皮手术。一个月后,陈某的断指病房治疗告一段落,进入康复阶段。

我无法想象如果双手的拇指没了,今后日子要如何过下去,真心感谢骨科医院手外科全体医护人员一个多月以来的关心和照顾。陈某用双手拇指持锦旗送给手外科团队,还不忘用失而复得的双手拇指给骨科医院点赞!



陈某为骨科医院点赞

## 企业工伤人员可进升级版“绿色通道”

记者 李梦楚 通讯员 颜静莉

在医疗行业,为危重病人提供就医方便的渠道被称为“绿色通道”。近日,市骨科医院打破常规,在原有基础上又赋予了“绿色通道”新的内涵。

该院结合实际情况,将企业工伤病人列为“绿色通道”服务对象,全力

打造“绿色通道”升级版。在市骨科医院,企业工伤病人由专人陪同、全程陪诊,提供挂号、就诊、陪同、检查一站式服务,简化了就医流程,节省了就医时间,为病人争取最佳的手术时间。

兴达钢带有限公司员工熊元,就体验到了这一服务带来的便利。从办

理入院,到进入手术室,整个流程40分钟不到。熊元感叹:骨科医院的绿色通道真的为老百姓提供了很大的方便,整个过程都是一种享受。

据骨科医院相关负责人介绍,企业只需要与医院签订一个《结对企业协议书》,就可以享受“绿色通道”升级版带来的便利。



更多资讯敬请关注  
永康骨科医院  
公众微信